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Aplicaciones de la derivada

1. Funcion creciente

Definicion 1.1 Decimos que una funcidn continua f es estrictamente cre-
ciente en un infervalo I si cumple

Tg < I1 < Tz = f(z0) < f(11) < flz2)

» Recuerda que la derivada de una fun-
cién y = f(z) en un punto  indica
la pendiente de la recta tangente en
58 punto.

s 51 en los puntos xp, 7p, 2 las rectas
tangentes tienen pendiente positiva
la funcidn es creciente.

m Si f(x) es derivable se tiene que

f(z) = 0 = f(z) Creciente

In I1 Ig

2. Funcion decreciente

Definicidon 2.1 Decimos que una funcidn continua [ es estrictamente de-
creciente en un intervalo I si cumple

Ty < Ty < T2 = f(zg) > f(x1) > fza)

s Recuerda que la derivada de una fun-
cién y = f(z) en un punto x indica
la pendiente de la recta tangente en
ese punto.

» 5i en los puntos xy, rp, £a las rectas
tangentes tienen pendiente negativa
la funcidn es decreciente, .

m 5i f(x) es derivable se tiene que

f'lz) < 0 = f(z) Decreciente

I IL1 I9
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3. Puntos singulares

Definicidn 3.1 Sea f una funcidn definida en un intervalo I. Los puntos de
la funcidn gue tienen tangente horizontal se llaman puntos singulares.

Como la tangente es horizontal su pendiente vale 0. En los punitos singu-
lares se tiene que lo derivada vale 0, f'(x) = 0.

Hay tres casos:

s El punto ¢; se llama punto
de minimo relativo.

flle) =0
s El punto ¢z se llama punto
de inflexidn. ":
fllea) =0

s El punto ¢z se llama punto
de miximo relativo.

f(es) =0 & 5 o

A continmacion estudiamos en detalle cada uno de ellos.

¢ Mbaximo
Obszerva el grifico.

m A la jzquierda de r; las tangentes
tienen pendiente positiva, la funcidn
es creciente v la derivada

y >0
m A la derecha de x; las tangentes

tienen pendiente negativa, la funcidn
es decreciente ¥ la derivada

¥ <0

s En el punto x; la tangente es hori-
zontal ¥ hay un maximo

y(z) =0

Y +
¥ = f(z) ;- flz1) R

creciente decreciente
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¢ MNinimo
Obszerva el grifico.

m A la izquierda de r; las tangentes
tienen pendiente negativa, la funcidn
es decreciente ¥ la derivada

y <0
m A la derecha de x; las tangentes

tienen pendiente positiva, la funcidn
es creciente y la derivada

y >0

m En el punto x; la tangente es hori-
zontal y hay un minimo

¥ix) =0
Iy
y' = 0 %
y=f(z) g fla) 7
decreciente creciente
¢ Punto de inflexion
Cuando la derivada es cero ' = (0, no siempre hay maximo o minimo,

pues depende como crezea o decrezea a la izquierda v derecha del punto.

/ =0

y =0
Punto inflexién
I
¥ 4 0 =h
y=FHz) |/ f=z)
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Asi pues para estudiar si una funcidn tiene o no, méximos o minimos
caleulamos los puntos que anulan la derivada ¢, estudiando a continuacién
el signo de la misma.

3.1. Clasificacién Maximos y minimos con f

Teorema 3.1. (Test de Clasificacion). Sea f{x) una funcién continua en un
punto o

a)} Test de Maximo Si f' es positiva a la izquierda de ¢ v [ es negativa a
la derecha de ¢, entonces ¢ es un maximo local.

b) Test de Minimo Si f' es negativa a la izquierda de ¢ y ' es positiva a
la derecha de ¢, entonces ¢ es un minimo local.

¢) Test de Inflexion 5i f'(c) = 0 y tiene el mismo signo a la izquierda y a
la derecha de ¢, entonces ¢ es un punto de inflexion.

Ejemplo 3.1. Estudiar el crecimiento de f(z) =22 —1.
Solucidn:
» Hallamos f' e ignalamos a cero. ff(z)=2r=0=z=10
s Estudiamos el signo de la derivada dando valores a la izquierda v a la

derecha de ()
r | —oo 0 +0o
¥ =
¥ N 0/

m Decrece en {—oc, () y crece en (), +oc). En ¢ = 0 hay un minimo.
El

Ejemplo 3.2. Estudiar el crecimiento de f(z) =z .

Solucidn: Hallamos ' e igualamos a cero.
f"l[.r}=3.r2 =0=z=10
Estudiamos el signo de la derivada

® =g 0 +oo
¥ S L
y e )
La funcién es siempre creciente El punto = = () es un punto de inflexiéon.

O
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Ejemplo 3.3. Estudiar el crecimiento de f(z) = z* — 2z% .
Solucidn:

» Hallamos f' e ignalamos a cero.
fi(z) =42 — 4=
drfz — 1)z + 1) =0=2x=0,%1
m Estudiamos el signo de la derivada dando valores
e
f[—2}=—24":ﬂ f{—§}=§}ﬂ

f’{%] = —g <0 f(2)=24>0

T | —oo —1 0 +oc
_f' - 0 + 0 - 1] +
f ) L, | [, VIR

m La funcidn es decreciente en (—oo, —1) v (0, 1)

m La funcidn es creciente en (—1.0) v (1, 2c).

Hay dos minimos en m({—1, —1) v m(1. —1).

s Hay un miiximo en M (0, 0).

Ejemplo 3.4. Estudiar el crecimiento de f(z) =z — 222 +1 .
Solucidn:

» Hallamos f' e ignalamos a cero.
fi(z) =32 —4=

r3dz—4=0—r=0z=

o] e

Estudiamos el signo de la derivada dando valores
fi-1)=7>0 ffll)=-1<0 f'(2)=4>0

T | —oo 1] 4/3 +oa
g + 0 - 0 +
g S 0N f438) S
4
n La funcién es decreciente en (0, E}
» La funcidn es creciente en (—oc, () y (=, oc).

3’
4

s Hay un minimo en = = —.

s Hay un maximo en x = (.
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Ejercicio 1. Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de:

0) f@) = — b) g(z) = 4a* - 2*

Ejercicio 2. Hallar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de:
1
a) f(z) =z%—Inz? b) g(z) = ————om—
) flz) ) 90) = ZTHE=T
1
Ejercicio 3. Sea la funcién f(r) = ax+ —. Hallar valores de a para que f(z)
T
sea decreciente en x = 2

Ejercicio 4. La funcién f(z) = 32" 4+ mx + 8. tiene un minimo en x = 1.
Caleunlar m v el valor del minimo.

Ejercicio 5. Hallar a y b para que la fimeién f(z) = £° + az? + b, tenga un
minimo ignal a 3 en r = 2.

Ejercicio 6. En un dia desapacible, la temperatura T en grados centigrados
varid con el tiempo ¢ en horas segin la funcién
T(t)=t—9t+8
para () < ¢ < 12,
a) La temperatura a las dos de la mafiana

) ;jCudl fue la temperatura minima? ;A que hora?

e} ;A que hora hubo 0 grados?
d) Halla T'(2) v explica su significado

Ejercicio 7. El consumo de gasolina de cierto coche viene dado por la funcidn
= 9 113

e
400 20 4

donde 7 es la velocidad en km/h y C(x) es el consumo en litros cada 100 km.
a) Calenla cudl es el consumo minimo v a qué velocidad se obtiene.

C(x)

) Estudia (representando la funcidn) el consumo de gasolina en funcidn
de la velocidad.

Ejercicio 8. Clasifica los maximos y minimos de las funciones:

a) flz)=2"—z+3 b) glz)=(z—1)e"
Ejercicio 9. Clasifica los maximos y minimos de las funciones:

i) _p"l:;r'_l=:r+ml2 b) glz)=x Inx

Ejercicio 10. Clasifica los méximos y minimos de las funciones:
a) flz)= ze ™ b) glz) =" — 10z
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4. La derivada segunda. Concavidad y convexidad

Como hemos visto, la primera derivada [’ nos da informacién de clertas
propiedades de la funcién f. 5i derivamos f' obtenemos la derivada segunda
que representamos por .

» ;Qué nos dice la 7. Asi como f' > 0 nos informa de que f es creciente,
de forma andloga f” > 0 nos informa de que
f' es creciente. Esto se traduce, como mues-

i : CONCAVA
tra la figura en que la curva estd por enci-
ma de sus tangentes, y decimos que tiene Jr=0
concavidad hacia arriba o que es conca-
Vi,

El caso de f" < () nos informa de que f' es
decreciente. Esto se traduce, como muestra la N
fizura en que la curva esta por debajo de sus Ji=h
. . . . CONVEXA
tangentes, v decimos que tiene concavidad hacia
abajo o que es convexa.

a4 rr - -
m 5i f7 = () en un intervalo, entonces [ es concava, L.

m Si f" < 0 en un intervalo, entonces f es convexa, M.

4.1. Clasificacion Maximos y minimos con "

Sea r = a un punto donde f'{a) = 0. es decir ¢ = a es un posible maximo
o minimo. 5i la funcién admite derivada segunda, el signo de f"(a), determi-
na el tipo de extremo.

> Si fla) =0y f(a) >0, 2 = aes

cdncava
un extremo con concavidad hacia arriba,
luego es un minimo relativo. =0
> 5 f'lla) =0y f'fa) < 0,z = a es
un extremo con concavidad hacia abajo o
convexa luego es un méaximo relativo.
» En el caso f"(a) = 0, no podemos decir
sl T = a es un maximo o minimo relativo.
=0
COnvexa

T=a r=a
- o +[+ 0o -
f s 3fta) A7 3fla) N
f.r.r J_-H } {] f—'? { ﬂ
Concava Cénecexa
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4.2. Punto de Inflexion

Cuando en un punto (a. f{a)) la funcion cambia de concavidad se tiene un
punto de inflexién. v la tangente en el punto, =i existe, atraviesa la funcidn.

I f"<o <o
>0 ! f7>0
Punto Inflexién Punto Inflexidn
st I =i
i+ & - 'l- & +
Sy dfta) n f{n 3fle) U

» ATENCION Para que exista punto de inflexidn es necesario que exista f(a),
v cambie de concavidad en a.

Mo es necesario que estén definidas f'{a) ni f"(a), pero si f"(a) es continua
en r = a entonces debe ser « = ().

Ejemplo 4.1. Estudiar la concavidad, convexidad y puntos de inflexion de
la funcidn, f(z) =% -3z +4.
Solucidn: Hallamos f" derivando dos veces,
fiiz) =322 -3 f'(x) =6z
Resolvemos " =0, f'(z) =6z =0=z=0

T —o0 0 +00
i - 0 e Punto de inflexicn I{0. 4)
f n_fio) u

O

Ejemplo 4.2. Estudiar la concavidad, convexidad y puntos de inflexidn de
la funcidn, f(z) = ! — 6z
Solucidn: Hallamos f" derivando dos veces,
filz) =4z — 12z Flx)=12r" 12
Resolvemos f" = 0.f"(z)=12z" —12=0= = +1

z | —oo -1 1 +oo Puntos de inflexidn
f.l? + ﬂ oy n + Il{_l"ﬁ}
3 U Jf(-1) N f{1) U 13(1,5)
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Ejemplo 4.3. Estudiar la concavidad, convexidad y puntos de inflexion de
la funcidn, f(z) = —.
T

Solucidgn: Es importante determinar el dominio. Dom(f) = R — {0}.
Hallamos f derivando dos veces,
] 1 1 2
fla)=-= ["o)==

T2

2
Resolvemos f" =0, f"(x) = = # 0 Y¥r. No tiene puntos de inflexion.

HEHY O

I = 2
T n u

[l

Ejercicio 11. Estudiar la concavidad, convexidad y puntos de inflexidn de
las funciones:

a) f(z)=(z—2) b) g(z) = ze”

Ejercicio 12. Estudiar la concavidad, convexidad y puntos de inflexién de
las funciones:

a) f(z) =In(z +1) b) 9o = =3

— T

5. Ejercicios

Esercicio 13, Hallar los miximos, minimos v puntos de inflexion de las
funciones:

(a) flz) ==z — 62 + 9z. (b) flz) = z* —2z°.
(c) fla) =2 + 207, @) f(&) = .
(€) f(z) = ez~ 1). () )= T

Ejercicio 14. Dada la funcidn
2r+a r=-—1
flzry=4¢ -2 +2 —1laozx<l
Inz s
a¢) Hallar a para que f(r) sea continua en r = —1
b) Representar f(z) cuando o = 3
c) Hallar la derivada de flz)enz=-1lyz=1

Ejercicio 15. Sea la funcidn f(r) = rin Z.a > 0. Hallar el valor de a para
a
gue f(r) tenga un minimo relativoen r =1

Ejercicio 16. La funcién f(z) = z° 4+az” +bz+¢, tiene un punto de derivada
nula en (1,1), que no es un extremo relativo. Razonar el valor de a. b v c.
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Ejercicio 17. La funcién f(zr) = 90z% — 0,2r* es el beneficio en miles de
euros que se abtiene por la fabricacidn de z unidades de cierte producto.
a) ;Cudntas unidades de este producto se han de fabricar para obtener un
beneficio maximo?
b) ;Cudl es este beneficio maximo?

Ejercicio 18. En una empresa ¢l coste '(z) de un articulo se calcula a partir
de la cantidad = de un producto que se pide cada vez que la empresa se queda
sin él. Dicho coste viene expresado por la hincidn
200 =
oy & 0
Ciz) =k 40
;Cuil es la cantidad del producto = que minimiza el coste para la empresa?

Ejercicio 19. La funcién f(z) = z*+az” 4+ bz 4¢, tiene un punto de derivada
nula en (1. 1), que no es un extremo relativo. Razonar el valor de a.b v e
Ejercicio 20. La funcidn f(z) = ar® + bz? + cx + d, tiene como tangente en
el punto de inflexion (1, 0).1a recta y = —3z + 3. v presenta un extremo en el
punto de abeisa x = ()

Ejercicio 21. Hallar el valor de b y m para que la curva y = = +br?+mz+1
tenga un punto de inflexién en el punto (0,1), ¥ la pendiente de la recta
tangente en ese punto valga 1.

Ejercicio 22. En al figura se muestra el grafo de una funcion f(r). Completar
en al tabla el signo positivo, negativo o cero en los puntos del grifico para f,

FEl
Punto | f | f' | f"
A (54
B B
[ D
D
E \ .
A
E

Ejercicio 23. La funcién f(r) = ar® + bx® + er + d, tiene como tangente en
el punto (1, 1).la recta y = —x + 2, v presenta un extremo en el punto (0, 2).

Ejercicio 24. Determinar el polinomio p(z) = ar® + br® + er + d, que tiene
1 v 2 como raices, pasa por (—1, 24) v tiene un minimo relativo en r = L.
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Soluciones de los ejercicios

Ejercicio 1.

a) Sea f(z) = . Con Dom(f) = R — {2}. Resolvemos f' =0

1
T2
'3 1 I
f@=-F—gp<0 VacR-{2)
Luego f es estrictamente decreciente.
b) Sea g(z) = 4z® — 7*. Resolvemos g=0

Flr)=122 4 < 0= 43— 2)=0=x=10.3

r | —oo 1] 3 +oao
q + 0 + 0 -
g 2 W 2T,

Ejercicio 1

Ejercicio 2.
a) Sea f(z) = x> —Inz? Con Dom(f) = R — {0} Resolvemos f' =0

' 2 :
f{r)=2r—;={]=2f—2=ﬂ=r=ii

Az — 1)(z+1)

fla)=="—
z | —oc =1 0 1 400
¥ - 0 + 3 — 0 +
) B 3 g Ny ¥ o

1
B) Sea g(z) = m Con Dom(g) = R — {—1,4}. Resolvemos
g=0
2z -3
2 =——= =32
q'(x) EES z =3f
2
Z |- —oa = +00
L + ﬂ T,

Ejercicio 2
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Ejercicio 3. Siendo
1
fle)=az+—

para que f{r) sea decreciente en r = 2, (siendo f(r) derivable en) es necesario
que f'(2) <0

: 1
f{I)=ﬂ—;5
luego
; 1 1

Ejercicio 3

Ejercicio 4. Como f(z) =32+ mz + 8,
fllzy=6z+m
= tiene un minimo en r = 1, luego
f(1)=0= f(1)=6(1)+m=0=[m=6]
m &l valor del minimo es
fll)y=3(1+6(1)+8=17

Ejercicio 4

Ejercicio 5. Como f(zr) = % +ax® + 5,
fllz) =322+ 2ax
m tiene un minimo en z = 2, luego
F(@)=0= f(2)=3(22+2a(2)=0=
m el valor del minimo es 3, luego

f2)=3= (2" -3 +b=3—=[6=1]

Ejercicio 5
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Ejercicio 6. Como
T(t)=£2—-9t+8 0<t<12
a) La temperatura a las dos de la mafiana serd
T(2)=(2)2-9(2) + 8 =—6
b) Hallamos T'(t)

T'(t)=2t—9=0=[t=45]
a las 4,5 horas se alcanzd la temperatura minima de T(4,5) = —12.25

c) ;A que hora hubo 0 grados? resolvemos T(t) =0

T{t}l — fz —{Jt+8=ﬂ#E|
d) Halla T'(2) v explica su significado
T'(2)=2(2)—-9=-5

significa que a esa hora la temperatura estd bajando a razdn de 5 grados
centigrados por hora.

Ejercicio 6

= T 15 = z° 9r 113
Ejercicio T. Siendo el consumo C'{x) = S e
T 9
C'(r)=— - —
7) €)= 356 ~ 2

9

a 90 km/h se alcanza el consumo minimo que vale C'(90) = 8 litros.

k) La grifica de C'(x) es una pardbola de minimo (90; 8).
/) Cig)

2

L B [E1] o0 13 150 IR0

Ejercicio 7
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Ejercicio 8.
a) flx)=2z2-z+3.
Sea f(z) = 22" — x + 3. Resolvemos ' =0

ffiry=dr—-1=0=z=1/4

r | —oo 174 +0o0
7 -0+
f N (1Y)

1 1
Mini - fl=
inimo m (4,}’{4))
b) Sea g(z) = (r — 1)¢*. Resolvemos g" =10

glrl=re"=0=r=10

r | —oo 0 +o0
q — ] e
g =

Minimo m (0, —1)

Ejercicio 8
Ejercicio 9.
1
a) Sea f(z) =z + =. Dom(f) = R — {0}. Resolvemos f' =0
z
2 ;
IFEE}=1——.5=“=}-I‘1—2=D#I= 32
I

Punto critico = = ¥2, pues = = 0 ¢ Dom(f)

T | —oo 0 V2 +o0
it E= e
f A8 vy 2

Minimo m (3@ K ﬁ})

b) Sea g{z) = x Inz.
Dom(g) = (0,)
Resolvemos ¢’ = 0

gz)=hr+1l=0=z=¢""

x |0 e +oc
g = 0 +
g S flE) S

Minimo m(e™', —e™ 1)

Ejercicio 9
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Ejercicio 10.
a) Siendo f(z) ==z E“_I:l_. el Dom(f) = R. Resolvemos f' =0

Flr) = e (1—222) = 0 = z = 41/ = = 0,707
V32

T | —oo o xﬁﬁwﬁr 0.5 +oo
i = 1] + 1] =
f  —04289 7 04280

Miximo M(1/0.5:0,4289)  Minimo m(—1/0.5: —0.4289)
b} Siendo g{r) = e — 10z, el Dom(g) = K. Resolvemos g’ = 0

glr)=e —1ll=0= =1l

x |0 In10) +o0
q - 0 -

g s

como g(ln 10) = ™' — 10 In 10 = —13,0259
Minimo m(ln 10, —13,0259)

Ejercicio 10
Ejercicio 11.
a) Sea f(z) = (z — 2)*. Hallamos f"
fllzy=4z-2) f'(z)=12(z-2)
Resolvemos ' = 0

fllr)=12(z—- 2 =0=z=2

T —o0 2 +o0
g + 0 +
f U f(2) v

No tiene puntos de Inflexion.

b) Sea g(z) = ze®. Hallamos g"
F@) =@+ g'(z)=(z+2)e"

Resolvemos g" = (0

—00 —2 +0o0
— ] o
n fi-2) v

Punto de inflexién I{—2, —2e7%)

gz)=(z+2) =0= (z+2)=0=1=-2
T
g"
q

Ejercicio 11
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Ejercicio 12.
a) Sea f(x) = In(x+ 1). Dom(f) = (—1.oc). Hallamos "
i 1 s 1
f{:}l_.r+l f{l}_ {.1'+1}|2

s Como f” # 0 no tiene puntos de inflexicn.
s Como f" <0 Y € Dom(f), es siempre convexa.

i
b) Sea glz) = TT Dom{g) = B — {—1}. Hallamos g"
T

4 6

g'(z) = —m g"(z) = W

m Como g" # 0 no tiene puntos de inflexidn.
» Concavidad v convexidad:

T | —oc —1 +oc
g“ = ﬁ
g n_4

i
L1

Ejercicio 12

Ejercicio 13(a) Sea f(r) = z* — 62 + 9.

» MAximos y minimos. Resolvemos f' = 0.

fla)=3" - 1224+ 9=0= 3" —dr+ 3 =0=z=1,3

T | —oo 1 3 +oc

I L=

f LA N 0
Méximo M(1.4) Minimo m(3.0)

» Puntos de inflexién. Resolvemos ™ = ().

fflry=6xr—12=0=6

—

r—=0=zxr=2

r | —oo 2 +oo
i = 0
f =2 u

Punto de infexicn I(2, 2)
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Ejercicio 13(b) Sea f(r) = z* — 227,
» Maximos v minimos. Resolvemos f' = ()

f'r[.l'} = -tﬂﬂ_ﬁ:l'z =0= 2.1'2{212 —3} ==z =ﬂ3,l‘|2

T | —oo ] 3/2 400
F - 0 — 0 +
f N f0) N f32) A

3 3 3
Mini =y Jh=1 |-= |- =y ==
|n|nm-m(2,f{2]|) (2. lﬁ)

» Puntos de inflexién. Resolvemos " =0

f”{:l!]l= 127° — 122 =) = 1?1:[1:—1}=D#1‘=ﬂ.1

T —00 1] 1 + o0
T g + 0 - 0 4+
S U flo) n_ f{1) u

Puntos de inflexion I;(0,0) [2(1,—1)

Ejercicio 13(c) Sea f(r) = ! + 222
» Maximos ¥ minimos. Resolvemos f' =0

flz)=4r+tr=0=dz(2" + ) =0=z=10

r | —oo 0 +o0
f = 0 3
f N f(0)

Minimo m(0,0)
» Puntos de inflexion. Resolvemos f* =0
ff(z)=12r2+24£ 0 ¥r== no se anula
no tiene puntos de inflexidn. Como
Miz) =0 Yz

la funcion es concava L.
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1
Ejercicio 13(d) 5 =—.
jercicio 13(d) Sea f(r) 3T
s Maximos v minimos. Resolvemos f' = 0
. 2r
f{r}=_m =l=2r=0=z=I
T | —o0 0 ~+oa
F B
f S F0) N

Mindmeo M0, 1)
» Puntos de inflexion. Resolvemos " =0

fix® — 2

f”=[}=}-‘f”{r)=m=ﬂ=¢-ﬁr2—2=ﬂ=‘wm=i%
=i 3 = =
7 N -
Tk - 0 - 0
I |
f u f{ﬁ} n f{.?ﬁ}

Puntos de inflexaon [, (—

=] 2

o

Ejercicio 13{e) Sea f(z) =" (r—1).
» Maximos v minimos. Resolvemos f' =0

flz)=ze*=0=xz=10

T | —Do 0 +oc
i - 0+
f N M0y A
Minimo m(0, —1)
s Puntos de inflexidn. Resolvemos f" =0

fl{.r}={z+l}f'r=ﬂ=>;r+l=ﬂ='?$=—1

T —0o0 —1 +00
f” = ﬂ +
i n fli-1) u

Punto de inflexién I{—1. —2e71)
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-1
Ejercicio 13(f) Sea f(z) = . Con Dom(f) = R — {0}.
s Maximos vy minimos. Resolvemos f' = ()

2
@) =340

Como f'(z) >0 Yx € Doml(f) es siempre creciente,

» Puntos de inflexion. Resolvemos f" = (1.
¥ 2
flla)=—=#0

Z8
Como f'(z) #£0 YWz € Dom(f) no tiene puntos de inflexidn.

Ejercicio 14. Siendo

2r+a r=—1
flzy=4 —2*+2 —1<zr=l
Inx l<x

@) Para que f(z) sea continua en z = —1
f{—l_}=—2+ﬂ=f{—l+}= l=a=3

b) Representar cuando a = 3

c) Es derivable en z = —1 ., pues:
F-1)=2  f{-1*) = (-22) = 2

¥ no s derivable en ¢ = 1, yva que no es continua.

Ejercicio 14
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Ejercicio 15. Siendo
flx) = :I!lllf._ﬂ =1
i

para que f(x) tenga un minimo relativo en x = 1, (siendo f{x) derivable en)
es necesario que f'(1) =0
T a 1 T
"r)=In = cmr==ln=+41
fllz)=In = +x G e +
lnego
1
l)=0=In- l1=0==1 =1= =€
FO=0=m’+ na
Para comprobar que es minimo se caleula
" 'I' " P
ffiz)=—- f'(1}=12> 0= es un minimo
T

Ejercicio 15

Ejercicio 16. Como f(r) = = + az® + bz + ¢,
fix) =32+ Zax +b f'zx) =6r+ 2a

m f pasa por (1.1}, luego f(l) = 1 = | l+a+b+c=1
» Derivada nula en (1, 1) Inego = f'(1) = ) = | 34+-2a+b=0
m (1.1} es punto de inflexién, luego (1) = 0 = | Gi+2a=()

Resolviendo el sistema se obtiene
a=—3 b=3 c=-1
v la funcién pedidaes f(r) =z* — 322 + 3z — 1 Ejercicio 16

Ejercicio 17. Sea f(z) = 90z? — 0.2r" da el beneficio en miles de euros que
se obtiene por la fabricacion de x unidades

i) Buscamos el miximo
flle) =180z —082° =0 ===z(180 —082") =0 =
r=0 z==15

Usando el criterio de la segunda derivada con

f'(z) = 180 — 242"
obtenemos gue:

fl0)y=180=0 f(15) =-360 <0

luego el miximo estd en x = 15.

b) El beneficio maximo es f{15) = 90 (15)* — 0.2 (15)* = 10125
Ejercicio 17
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Ejercicio 18. Siendo

200

P s
Clx) = — + = + 400
(x) = a

buscamos el minimo con la condicidén C'{z) =0

200 1
Fod o
(=) ::2+2
luego
o 20000 1
,{m}=ﬂ=&—z—2+§=[}=*..-:=:|:2{]

Para comprobar si x = 20 es maximo, hallamos C"(29)

C(zx) = +EE‘:3 C"(20) > 0 = es un minimo
e

Ejercicio 18

Ejercicio 19. Como f(r) = z* +ar® + br + ¢,
flx) =32+ 2azx + b f"z) =6z 4 2a

m f pasa por (1.1}, luego f(1) =1 = | 1+a+b+c=1
» Derivada nula en (1, 1) luego = f'(1) = | = | 3+2a+b=0
m (1.1} es punto de inflexidn, luego (1) = 0 = | i+2a=0

Resolviendo el sistema se obtiene
a=—3 b=3 c=-1
v la funcién pedida es f(r) =2 - 32 + 3z — 1 Ejercicio 19

Ejercicio 20. Como f(r) = azr® + bx? + cx + d,
fi{z)=3az® + 2bxr +¢ f(x) = Gax + 2b

(1,0) es punto de inflexidn = f"(1) = ) = | Ha+2b=l)

y = —3r + 3 es tangente en (1.0), luego f'(1) = -3

Ja+2b+e=-3

n f pasa por (1.0), luego f(1) =0 = | a+b+c+d=0

s En x =0, hay un extremo, lnego f'(0) =0 =
Resolviendo el sistema se obtiene

a=1 b=-3 e=0 d=2
v la funcién pedida es f(r) =z — 322 + 2 Ejercicio 2()
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Ejercicio 21. Como f(z) = % + bx® + mz + 1.
flz)=322 4%z 4+m  f'(z)=6x+2b
m {0,1) es punto de inflexidn, luego f7(0) = 0 =

» Derivada en = () vale 1, luego = f'(l) = 1 = IEI
Resolviendo el sistema se obtiene

=0 m=1
v la funcién pedida es f(r) =z' +z +1 Ejercicio 21

Ejercicio 22.

Punto | f | F |
A gjpo| +

B |+]|+]|-
g il Eliali=
D |+]|-|-
E |[-]+]+

Ejercicio 22

Ejercicio 23. Como f(z) = ar® + be? + cx + d,
fllz)=383az2 +2br+¢e  f"(x) = Gax + 26

m f pasa por (1.1), luego f(l) =1 = |a+b+e+d=1
» | pasa por (0,2), lnego f(0) =2 =
m La pendiente en r = 1 es —1 = f'(1) = —1 = | da+2b+c=-1

n Un extremo en r = 0, luego = f'(0)) =0 =
Rezolviendo el sistema se obtiene

a=1 h=—2 =0 d=2

v la funcidn pedida es f(z) = 2% — 222 + 2 Ejercicio 23

Ejercicio 24. Como p(r) = azr® + bx® + cr + d,
plz)=3ax> +2br+¢  p"(z) = baz +2b
m f pasa por (—1,24), lnego p(—1) = 24 =
m 1 =1 esuna raiz , luego p(l) =0 =
¢ =2 es una raiz |, luego p(2) =0 = | $a+4b+2c+d=[}|

m Un minimo en = = 1, luego == p'(1) = (| == | 3a+2b+c=0

Rezolviendo el sistema se obhtiene

a=—2 b=8 c=-11l d=4

v el polinomio pedido es p(z) = —22% + 8" — 10z + 4 Ejercicio 24



